

赤壁返乡楚商筑巢兴业

打造全球最大超级羊毛脂生产基地

本报讯(记者 王奇峰 特约记者但唐静)元旦前夕,寒意渐浓,位于赤壁高新区的叁生万物(赤壁)生物工程有限公司内却暖意融融、一派繁忙。公司总经理魏国华正与同事们逐一检查设备运行状态,紧盯每一处细节,确保试投产工作稳步推进。

作为赤壁重点招引的楚商返乡创业项目,该项目于2025年一季度末完成拿地,二季度迅速启动施工,仅用8个月就实现试投产,跑出了赤壁项目建设的“加速度”。

魏国华介绍,经过一个多月的试运行,公司已于2025年11月成功上规,目前订单已排至2026年年底,生

产形势持续向好。

魏国华是土生土长的赤壁人,在外求学创业多年,深耕生物工程领域,在行业内积累了深厚的技术积淀与丰富的市场资源。2025年,响应赤壁市“楚商返乡创业”的号召,他毅然决定回乡布局,兴建叁生万物第三座现代化生产基地。项目落地过程中,赤壁高新区及相关职能部门主动靠前、精准服务,为项目快速落地投产筑牢坚实保障。

“在项目审批、申报、办证等环节,我们专门设立联审联办专区,实现企业办事‘只进一门、一站办结’。在服务方面,我们对每个项目实施‘四个一’包保责任制,每个项目都派专人负责,从用

地审批、证件办理到周边安全保障全程帮办代办服务。”赤壁高新区管委会副主任李军介绍。

优质高效的政务服务、暖心务实的保障举措,进一步坚定了魏国华在赤壁深耕发展的决心。据悉,叁生万物生物工程项目总投资拟达5.1亿元,建设过程中全面采用国内最先进的DCS工业自动化系统与工业正相色谱系统,可在保障客户成本不变的前提下,助力其利润提升10倍,同时大幅降低超级羊毛脂终端价格。目前项目订单已排至2026年年底,正朝着打造全球最大超级羊毛脂生产基地的目标稳步推进。

“我们未来产值预计将达到10亿

元,成为中国化妆品从原料到制成品产业链中的重要一环。届时将吸引上下游企业集聚赤壁,与工业色谱应用基地形成联动互补,推动赤壁打造具有示范效应的分离纯化之都,为赤壁冲刺百强县目标注入强劲动力。”魏国华表示。

叁生万物项目的快速落地投产,是赤壁“双回双创”工作成效的生动缩影。2025年以来,赤壁市以乡情为纽带、以服务为支撑、以产业为导向,持续优化营商环境,精准招引优质项目,楚商返乡创业热潮持续升温。截至目前,全市已落地楚商回归项目37个,协议引资138.6亿元;新增返乡创业主体1549人,同比增长129.5%。

厂房建设正酣

近日,咸宁国家高新区,珍果季果蔬农产品全链数智化生产项目现场,工人们正在搭建钢架厂房。据了解,该项目总投资5亿元,主要生产果蔬汁、现榨五谷杂粮饮品等。一期项目将建设16条专业化果蔬饮料生产线,预计6月建成投产。(记者 夏正锋)



拒不执行就执“刑”

崇阳县法院以刑追责促被执行人主动还款10万元

本报讯(记者 方达星 通讯员 汪戈)“法官,我愿意立刻还款,恳请法院不再追究我的刑事责任!”元旦前夕,曾多次规避执行的被执行人孙某主动来到崇阳县法院,在执行干警的主持下,与申请执行人沈某达成和解协议,并当场履行10万元。

该案源于一起民间借贷纠纷。经崇阳县法院审理后,依法判决被执行人孙某向申请执行人沈某偿还借款本金及利息66万余元。然而判决生效后,孙某却对法律义务置若罔闻,迟迟未履行生效法律文书确定的还款义务。沈某申请强制执行,案件进入执行程序。

立案执行后,崇阳县法院执行局第一时间向孙某送达执行通知书、报告财产令等法律文书,明确告知其拒不履行生效裁判确定义务将面临的法律后果;同时通过网络查控系统,对孙某的银行存款、房产、车辆等财产信息开展全面核查。多次通过电话联系、实地走访等方式查找孙某,督促其主动履行还款义务。但孙某始终态度消极,规避执行。

在多次警告督促无果后,法院执行局审查认为,孙某具备履行能力却故意逃避执行,其行为已涉嫌构成拒不执行判决、裁定罪,依法将该案犯罪线索及相

关证据材料移送公安机关立案侦查。

当得知自身行为已涉嫌刑事犯罪,可能面临牢狱之灾时,孙某心理防线全面崩塌。慑于法律威严,孙某主动来到法院,明确表达还款意愿。最终,在执行干警的主持下,双方达成和解协议,孙某当场通过手机转账10万元,并保证将按照还款计划按时偿还剩余款项。



咸宁高新区

入企督导安全生产

本报讯(记者 陈志茹 通讯员 余宏盈)连日来,咸宁高新区组织专项督导组深入园区重点企业开展安全生产检查,并召开专题会议部署春节期间安全防控工作。

督导组实地走访湖北金田轮胎有限公司、咸宁南玻光电玻璃有限公司等企业,重点检查生产车间、仓储区域、消防设施及关键岗位安全措施落实情况,详细了解企业安全生产责任制和应急值守安排。

当前正值岁末年初,受企业赶工生产、项目施工集中及低温天气等多重因素影响,安全生产形势较为严峻。园区将聚焦重点领域,全面开展隐患排查整治,扎实推进冬春火灾隐患除患攻坚“百日行动”。

会议要求,各相关部门和企业要牢固树立安全发展理念,压紧压实安全生产责任,强化应急值守与风险研判,严格执行领导带班和24小时专人值班制度,确保信息畅通、响应迅速,坚决防范遏制重特大事故发生,全力保障人民群众生命财产安全。

市生态环境局召开政企环保座谈会

共商绿色发展新路径

本报讯(记者 陈志茹 通讯员 明聪)2025年12月30日,市生态环境局组织召开民营企业座谈会,邀请湖北健翔生物制药有限公司、咸宁南玻玻璃有限公司等15家来自

全市各地的企业代表,围绕生态环境保护与企业发展深入交流,共谋绿色转型之道。

座谈会上,各企业代表结合生产经营实际,坦诚交流了在环保政策理解、污染治

理设施升级、绿色技术应用等方面遇到的具体困难,并就优化环保管理、加强技术帮扶等提出多项建议。市生态环境局相关科室及单位负责人现场回应,围绕生态保护、水气土治理、环评审批、执法监管等方面进行解答,共同探讨务实可行的解决方案。

民营经济是推动咸宁高质量发展的重要力量,同时也面临生态环境保护与发展的现实挑战。此次座谈会旨在搭建常

态化沟通平台,推动形成政企同心、共抓环保的合力。

下一步,市生态环境系统将持续提升服务效能,对企业反映的问题迅速梳理、分类处置:能够立即解决的限时办结,需要长期推进的制定方案跟踪落实。尤其在政策解读、技术指导等方面加大帮扶力度,助力企业用好用足环保政策,加快绿色转型步伐。

造、生态旅游、清洁能源等领域深度参与咸宁发展建设。

“走访活动为我们提供了宝贵的学习机会。”参与走访的会员企业代表表示,“这两家企业在各自领域都探索出了可借鉴的发展路径,让我们对绿色发展有了更直观的认识。”

据悉,咸宁市广东商会将持续组织此类走访活动,为会员企业搭建交流平台,推动更多合作项目落地,共同助力咸宁绿色产业高质量发展。

咸宁广东商会走访绿色标杆企业

看“变废为宝”与生态旅游发展

本报讯(记者 陈志茹 通讯员 魏娜)2025年12月28日,咸宁广东商会组织会员走访了湖北中亚环保科技有限公司和赤壁春泉庄温泉度假酒店。此次走访活动旨在通过实地考察,深入了解咸宁在循环经济与生态文旅领域的创新实

践,推动会员企业间的交流合作,助力地方绿色产业发展。

活动当日,走访团首站抵达湖北中亚环保科技有限公司。这家专注于危险废物资源化利用的高新技术企业,通过先进技术将工业废物转化为再生资源,

年处理规模达5万吨,其“变废为宝”模式已成为咸宁循环经济的示范样板。

随后,走访团来到赤壁春泉庄温泉度假酒店。该酒店以温泉康养、生态农业为特色,形成了“温泉+农业+文化”融合发展模式,是咸宁生态文旅产业的典范代表。

据了解,咸宁市广东商会自2012年成立以来,始终致力于推动粤咸两地经济交流与合作。商会成立十余年间,累计推动投资项目超过20亿元,在绿色